PROTOKÓŁ Nr  44/05
wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  25 listopada 2005 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Krzysztofa Pieszko - Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.00

   
   Posiedzenie Komisji  zakończono o godz.14.05

Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Krzysztof Pieszko



- Przewodniczący Komisji
2. Józef Pokładek




- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Jan Paździora




- Członek Komisji

4. Lesław Śliwko




- Członek Komisji

5. Józef Burniak




- Członek Komisji

6. Zdzisław Abramowicz



- Członek Komisji
Nieobecny członek Komisji RGiF:

 Leszek Chudzik




- Członek Komisji
Obecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Hubert Prabucki




- Przewodniczący Komisji

2. Bolesław Nowak



- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Janusz Kozioł




- Członek Komisji

4. Krzysztof Pieszko



- Członek Komisji

5. Stanisław Szypulski



- Członek Komisji

6. Stanisław Andrusieczko


- Członek Komisji
7. Jarosław Kowalski



- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Piotr Roman




- Prezydent Miasta

2. Karol Stasik




- Z-ca Prezydenta Miasta

3. Bożena Szymczak



- Skarbnik Miasta

4. Jerzy Zieliński




- Sekretarz Miasta

5. Jan Jasiukiewicz



- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

6. Jan Kisiliczyk




- Naczelnik Wydz. MiG

7. Krystyna Hodowana



- Naczelnik Wydz. SO

8. Marian Ciemnoczołowski


- Naczelnik Wydz. ZI

9. Mirosława Mitek



- Naczelnik Wydz. FB

10. Grażyna Strzyżewska


- Naczelnik Wydz. KO

11. Elżbieta Chojnacka



- Naczelnik Wydz. RiP

12. Anna Stasiaczek



- Kierownik Jednostki Realizującej








  Projekt ISPA/Funduszu Spójności 








  (PIU)

13. Jacek Dudyński



- Specjalista ds. Kultury i Sportu

14. Tomasz Gabrysiak



- Główny Specjalista ds. Strategii 








   Rozwoju Miasta

15. Adrian Kaczmarek



- Z-ca Naczelnika Wydz. RiP

16. Piotr Woch




- Z-ca Dyrektora MZGM

17. Emil Zając




- Komendant Straży Miejskiej

Wspólnemu posiedzeniu przewodniczył radny Krzysztof Pieszko- Przewodniczący Komisji RGiF, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji. 

3. Analiza taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków obowiązujących w 2006 r. w porównaniu z latami 2004 i 2005.

4. Zaopiniowanie projektu budżetu miasta na 2006 r.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

5.1. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych, 

5.2. o zmianie uchwały Rady Miasta Bolesławiec Nr XL/389/05 z dnia 26 października 2005 r. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości,

5.3. w sprawie udzielenia powiatowi bolesławieckiemu pożyczki z przeznaczeniem na spłatę części zobowiązań Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Bolesławcu,

5.4. w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/365/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 27 lipca 2005 roku w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z gminami powiatu bolesławieckiego w sprawie współfinansowania zakupu laparoskopu,

5.5. o zmianie uchwały Nr XXIX/281/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 grudnia 2004 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,

5.6. w sprawie zaciągnięcia  pożyczki płatniczej z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na realizację inwestycji pn.: „Oczyszczanie ścieków w Bolesławcu”, współfinansowanej z funduszu Unii Europejskiej Funduszu Spójności (ISPA),

5.7. w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec i Gminy Bolesławiec zatwierdzonych Uchwałą Nr XXVII/269/04 z dnia 1 grudnia 2004 r. na okres od 1 stycznia 2006 r. do 31 grudnia 2006 r.,

5.8. w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Miasta Bolesławiec i Gminy Bolesławiec,

5.9. w sprawie zmiany uchwały nr IX/110/03 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 czerwca 2003 r. w sprawie uchwalenia programu inwestycji Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w Bolesławcu na lata 2003-2007,

5.10. o zmianie uchwały Nr XXVII/272/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 1 grudnia 2004 r. w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Bolesławcu,

5.11. w sprawie niektórych zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec,

5.12. w sprawie zmiany uchwały Nr XL/383/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 października 2005 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2006-2010

5.13.w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/255/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 17 listopada 2004 r. w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Miejskiej Bolesławiec,

5.14. o zmianie uchwały Nr XXXVI/359/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 czerwca 2005 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Planu Rewitalizacji Miasta Bolesławiec zmienionej uchwałą Rady Miasta Bolesławiec Nr XL/384/05 z dnia 26 października 2005 r.,

5.15. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 r.,

5.16. w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/227/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 8 września 2004 r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Bolesławcu,

5.17. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,

5.18. w sprawie pozbawienia części ulic kategorii dróg gminnych na terenie miasta Bolesławiec,

5.19. w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2006,

5.20. w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Miasta Bolesławiec,

II część posiedzenia Komisji IGPiB:

6. Informacja Komendanta Straży Miejskiej oraz Komendanta Powiatowego Policji dotycząca:

- egzekwowania przestrzegania prawa miejskiego (osiągnięcia, problemy, wnioski),

- monitoringu w mieście,

- bieżących działań Policji i Straży Miejskiej w zakresie poprawy bezpieczeństwa mieszkańców,

- obrona cywilna.

7. Informacja dotycząca realizacji uchwały Rady Miasta – Wieloletni program gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec.

8. Sprawy bieżące i organizacyjne.

II część posiedzenia Komisji RGiF:

6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:

Przewodniczący Komisji RGiF Krzysztof Pieszko zaproponował zmiany w porządku posiedzenia polegające na omówieniu pkt. 5 Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta w pkt. 2; pkt 2 Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji przenieść na koniec posiedzenia.

Komisje przyjęły porządek posiedzenia wraz ze zmianami, głosując:

- Komisja RGiF  jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta.


Przewodniczący Komisji RGiF Krzysztof Pieszko zaproponował, aby nie referować projektów uchwał, chyba że z taką prośbą wystąpią radni.

Ad 5.1. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych, 

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 1)

Głos w dyskusji zabrał Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki,nawiązując do zapisu uzasadnienia w/w projektu uchwały dotyczącego pięciu przypadków stawek podatków, które są niższe w uchwale Rady Miejskiej od stawek obowiązujących. Zapytał, jakie to są przypadki i  czego one dotyczą. 

Skarbnik Miasta Bożena Szymczak wyjaśniła, że stawki wytłuszczone, zamieszczone w tabelach omawianego projektu uchwały zostały zmienione, są to stawki, które nie mieściły się w rozporządzeniu Ministra. Dodała, że przedmiotowy projekt uchwały musi być opublikowany do 15 grudnia br. i jest już skonsultowany z RIO.

Przewodniczący Komisji RGiF Krzysztof Pieszko zapytał, czy ta zmiana w istotny sposób wpłynie na przychody.

Negatywnej odpowiedzi udzieliła Skarbnik Miasta.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, głosując

- Komisja RGiF jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 5.2. o zmianie uchwały Rady Miasta Bolesławiec Nr XL/389/05 z dnia 26 października 2005 r. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 2)


Przewodniczący Komisji RGiF Krzysztof Pieszko zwrócił uwagę na zapis  §1 pkt 2, gdzie zastępuje się określenie „domów dziecka”, wyrażeniem „rodzinnych placówek opiekuńczo-wychowawczych”, czy to oznacza, że nie dotyczy to domów dziecka.


Skarbnik Miasta Bożena Szymczak wyjaśniła,  że rodzinne placówki opiekuńczo-wychowawcze obejmują także domy dziecka.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, głosując

- Komisja RGiF jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 5.3. w sprawie udzielenia powiatowi bolesławieckiemu pożyczki z przeznaczeniem na spłatę części zobowiązań Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Bolesławcu,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 3)


Przewodniczący Komisji RGiF Krzysztof Pieszko zapytał, czy udzielana pożyczka  przeznaczona będzie wyłącznie na spłatę zobowiązań.


Skarbnik Miasta Bożena Szymczak wyjaśniła, że w projekcie uchwały  zapisane zostało, iż pożyczkę przeznacza się na spłatę części zobowiązań. Ponadto w załączniku do umowy zostały zabezpieczone interesy Gminy Miejskiej Bolesławiec w ten sposób, że w przypadku, gdy pożyczka zostanie spożytkowana na inny cel, podlega zwrotowi łącznie z odsetkami jak od zobowiązań podatkowych.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, głosując

- Komisja RGiF większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 5.4. w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/365/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 27 lipca 2005 roku w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z gminami powiatu bolesławieckiego w sprawie współfinansowania zakupu laparoskopu,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 4)

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, głosując

- Komisja RGiF jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 5.5. o zmianie uchwały Nr XXIX/281/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 grudnia 2004 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 5)

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, głosując

- Komisja RGiF jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 5.6. w sprawie zaciągnięcia  pożyczki płatniczej z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na realizację inwestycji pn.: „Oczyszczanie ścieków w Bolesławcu”, współfinansowanej z funduszu Unii Europejskiej Funduszu Spójności (ISPA),

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 6)


Kierownik Jednostki Realizującej Projekt ISPA/Funduszu Spójności (PIU) Anna Stasiaczek poinformowała o zmianie w projekcie uchwały polegającej na określeniu limitu kwoty pożyczki w wysokości 2.190.000 euro, tj. 20% wysokości dotacji z funduszu ISPA.


Skarbnik Miasta poinformowała, że ta pożyczka płatnicza będzie pożyczką krótkoterminową, która będzie musiała się mieścić w upoważnieniach do projektu budżetu. Do tej pory było 4.000.000. upoważnienia dla Prezydenta do zaciągnięcia pożyczek, natomiast w tej chwili zostało zmienione na 7.000.000, żeby uwzględnić przejściowe kłopoty budżetu, jak i zaciągnięcie tej pożyczki. 


Przewodniczący Komisji RGiF Krzysztof Pieszko zapytał o konieczność podjęcia omawianego projektu uchwały na najbliższej sesji.


Kierownik Jednostki Realizującej Projekt ISPA/Funduszu Spójności (PIU) Anna Stasiaczek poinformowała, że będzie to zabezpieczało bieżące płatności na początku przyszłego roku, bo do końca bieżącego roku zostaną wyczerpane fundusze ISPA, a następnej transzy możemy się spodziewać około kwietnia-maja przyszłego roku.

Skarbnik Miasta stwierdziła, że nikt nie poinformował jej wcześniej o wprowadzanych zmianach. Ustawa o finansach publicznych zabrania zaciągania zobowiązań w innej walucie niż złotówki, tzn. musi być znana wartość przypadająca do spłaty.

Z-ca Prezydenta Miasta Karol Stasik stwierdził, że nie trzeba koniecznie korzystać z omawianej pożyczki, zaciągana jest ona na wypadek spóźnienia transzy środków unijnych. Z-ca Prezydenta Miasta stwierdził, że należy jak najszybciej podjąć kroki, aby uzyskać pożyczkę. Ponadto wystąpił z wnioskiem, żeby po uwzględnieniu wartości w złotówkach  podjąć tę uchwałę. 

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że to Rada Miasta może zadłużyć gminę. Nie może upoważnić Prezydenta do zaciągnięcia pożyczki, ale wyłącznie  do załatwienia formalności. Mowa jest tutaj o konkretnej kwocie 9.000.000 zł, na której zaciągnięcie  Rada wyraża zgodę. 

Przewodniczący Komisji RGiF poprosił o dokładne sprecyzowanie kwoty zamieszczonej w  § 1.

Kierownik Jednostki Realizującej Projekt ISPA/Funduszu Spójności (PIU) Anna Stasiaczek poinformowała, że wniosek będzie polegał na tym, aby kwota wynosiła 9.855.000 zł (tj. po kursie euro 4,5 zł – 2.190.000 euro).

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały wraz z autopoprawką, głosując:

- Komisja RGiF większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisja IGPiB większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”).

Ad 5.7. w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec i Gminy Bolesławiec zatwierdzonych Uchwałą Nr XXVII/269/04 z dnia 1 grudnia 2004 r. na okres od 1 stycznia 2006 r. do 31 grudnia 2006 r.,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 7)


Głos zabrał Dyrektor PWiK Józef Burniak, który zreferował przedmiotowy projekt uchwały,  informując, że po dokonaniu analizy przychodów i wydatków w 2005 r. zostaną utrzymane dotychczasowe stawki opłat.


Przewodniczący komisji IGPiB Hubert Prabucki zapytał, czego dotyczy opłata stała. 

Dyrektor PWiK poinformował, że opłata stała składa się z dwóch części:

- opłaty za wymianę wodomierza (wymiana powinna się odbywać raz na 5 lat),

- opłata z tego tytułu, że pracownik chodzi i odczytuje liczniki.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, głosując:

- Komisja RGiF większością głosów (4 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu),

- Komisja IGPiB jednogłośnie (6 głosami „za”).

Ad 5.8. w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Miasta Bolesławiec i Gminy Bolesławiec,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 8)

Przedmiotowy projekt uchwały zreferował radny Józef Burniak.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poprosiła o uwzględnienie poprawki w § 49 polegającej na zamianie wyrazu „Prezentowi” na „Prezydentowi”.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, głosując:

- Komisja RGiF większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisja IGPiB jednogłośnie (6 głosami „za”).

Ad 5.9. w sprawie zmiany uchwały nr IX/110/03 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 czerwca 2003 r. w sprawie uchwalenia programu inwestycji Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. w Bolesławcu na lata 2003-2007,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 9)

Radny Józef Burniak poruszył kwestię funkcji budynków TBS, które miały być usługowo-mieszkalne, a jak wynika z projektu uchwały będą miały tylko funkcję mieszkalną.

Z-ca Prezydenta Miasta Karol Stasik wyjaśnił, że funkcję usługową posiada budynek oddany w br., natomiast jak na razie nie ma takiej potrzeby, aby wszystkie budynki posiadały taką funkcję.

Dodatkowych wyjaśnień udzieliła Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska, która poinformował, że założenia były takie, iż w każdym budynku miały być pomieszczenia usługowe. W najbliższych latach nie planuje się kolejnych lokali. W momencie ukształtowania się sposobu zagospodarowania działek, zapotrzebowania na usługi, w następnych budynkach będą zamieszczone pomieszczenia usługowe.

Radny Józef Burniak mówił o działalności usługowej w lokalach jako finansującej koszty TBS-u. Zaproponował, aby przynajmniej w co drugim, niekoniecznie we wszystkich pięciu, przewidzieć funkcję usługową, która niestety w budynku na rok 2007 nie jest przewidziana. Wobec tego mieszkańcy TBS-u nie będą mieli żadnego dodatkowego wspomagania z zewnątrz pozwalającego na przynajmniej utrzymanie i nie podwyższanie stawek czynszu, jakie w TBS-ie obowiązują, które są rzeczywiście wysokie, bo pokrywają faktyczne koszty utrzymania tych budynków.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że na przełomie 2006 r. TBS Sp. z o.o. przedstawi nowy program funkcjonowania spółki i wtedy rozszerzy również zakres działania do 2009 roku.

Z-ca Prezydenta Miasta Karol Stasik stwierdził, że ograniczenie funkcji usługowej w chwili obecnej w budynkach TBS nie oznacza, że w przyszłości nie zostanie to wprowadzone, co spowoduje obniżenie stawek za m2.

Radny Józef Burniak zapytał, czy na użytkowanie lokali usługowych odbył się przetarg.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska stwierdziła, że najlepiej tę kwestię wyjaśni Prezes TBS Sp. z o.o. Ilona Suchecka na najbliższej sesji Rady Miasta.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, głosując:

- Komisja RGiF większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisja IGPiB jednogłośnie (6 głosami „za”).

Ad 5.10. o zmianie uchwały Nr XXVII/272/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 1 grudnia 2004 r. w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Bolesławcu,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 10)

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, głosując

- Komisja RGiF jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 5.11. w sprawie niektórych zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 11)

Przedmiotowy projekt uchwały zreferowała Naczelnik Wydz. SO Krystyna Hodowana.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, głosując

- Komisja RGiF jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 5.12. w sprawie zmiany uchwały Nr XL/383/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 października 2005 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2006-2010

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 12)

Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki zwrócił uwagę na fakt, że zarówno w projekcie uchwały budżetowej, jak i w omawianym projekcie uchwały jest mowa o SP Nr 5. W związku z tym zapytał, jaki jest status tej szkoły, skoro istnieje Miejski Zespół Szkół Nr 1. Natomiast GS Nr 4 w ogóle nie jest używane w treści. Porosił o wyjaśnienie tej sprawy. Drugą kwestią poruszoną przez Przewodniczącego Komisji IGPiB była prośba o zapoznanie radnych z koncepcją budowy Bolesławieckiego Ośrodka Sportowego na pl. ks. Jerzego Popiełuszki.

Do pierwszej części pytania radnego Huberta Prabuckiego ustosunkowała się Skarbnik Miasta Bożena Szymczak, która poinformowała, że w klasyfikacji budżetowej nie ma zespołów i stąd wynikają tego rodzaju nieporozumienia. Natomiast już zaczynamy przyjmować taką nomenklaturę, że piszemy Miejski Zespół Szkół Nr 1 (SP Nr 5), ponieważ strumień pokazywany jest albo w szkołach podstawowych, albo w gimnazjach, póki nie będzie tej klasyfikacji, tak musi być prowadzone.

Do drugiej części pytania odniósł się Prezydent Miasta Piotr Roman, który poinformował, że zamiarem było przedstawienie radnym koncepcji organizacyjno-finansowej zabudowy pl. ks. Jerzego Popiełuszki po odbyciu Kolegium Prezydenta na ten temat, aby móc odpowiedzieć na pytania radnych. Stwierdził gotowość przedstawienia koncepcji zabudowy placu. 

Przewodniczący Komisji RGiF Krzysztof Pieszko stwierdził, że lepszym rozwiązaniem byłoby dyskutowanie o całości zadania.

Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki zawnioskował, aby taką koncepcję przedstawić na najbliższym posiedzeniu Komisji, chociażby dlatego, że w budżecie przewidziane jest kolejne 200.000 zł na budowę BOS (s. 35).

Radny Szypulski poparł stanowisko przedmówcy, z uwagi na to, że opinia publiczna powinna się dowiedzieć o planach w stosunku do zabudowy placu.

Radny Józef Pokładek odniósł się do zestawienia inwestycji przyjętych do WPI (poz. 22) – rozbudowa i termomodernizacja budynku GS Nr 2. Na 2006 r. przeznaczone jest 200.000 zł, czy one obejmują również dokumentację na salę gimnastyczną.

W powyższej kwestii wyjaśnień udzielił Prezydent Miasta Piotr Roman, który potwierdził, że chciałby, aby budowa sali gimnastycznej była zawarta również w tym opracowaniu dotyczącym GS Nr 2.

Ponadto Prezydent podał do wiadomości informację przekazaną przez dyrektora Stanisława Małkowskiego, która dotyczy podpisania umowy z dyrektorem GS Nr 2 Panią Stanisławą Patreuhą na płatne korzystanie z sali gimnastycznej przy I LO (35 zł/godz.).

Przewodniczący Komisji RGiF Krzysztof Pieszko poruszył sprawę terminu realizacji zadania budowy sali gimnastycznej i boisk przy SP Nr 1.

Prezydent Miasta wyjaśnił, że rozpoczęcie zadań planuje się w 2006 roku, natomiast pierwsze płatności nastąpią w 2007 r. Planuje się znalezienie źródeł zewnętrznych, które wspomogłyby realizację tego zadania.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, głosując

- Komisja RGiF jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 5.13. w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/255/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 17 listopada 2004 r. w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Miejskiej Bolesławiec,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 13)

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, głosując

- Komisja RGiF jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 5.14. o zmianie uchwały Nr XXXVI/359/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 czerwca 2005 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Planu Rewitalizacji Miasta Bolesławiec zmienionej uchwałą Rady Miasta Bolesławiec Nr XL/384/05 z dnia 26 października 2005 r.,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 14)

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, głosując

- Komisja RGiF jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 5.15. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 r.,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 15)

Przedmiotowy projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Bożena Szymczak.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwaly, głosując:

- Komisja RGiF większością głosów (3 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisja IGPiB większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”).

Ad 5.16. w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/227/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 8 września 2004 r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Bolesławcu,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 16)

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, głosując

- Komisja RGiF większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 5.17. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 17)


Przewodniczący komisji IGPiB Hubert Prabucki zapytał o średnią dotację  na jednego przedszkolaka w 2005 r.


Skarbnik Miasta Bożena Szymczak zobowiązała się przygotować taką informację na najbliższą sesję.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, głosując

- Komisja RGiF jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 5.18. w sprawie pozbawienia części ulic kategorii dróg gminnych na terenie miasta Bolesławiec,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 18)

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, głosując

- Komisja RGiF jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Z-ca Prezydenta Miasta Karol Stasik poinformował, że w międzyczasie skontaktował się z Prezesem TBS Sp. z o.o., która podała do wiadomości, że odbył się  przetarg na lokale użytkowe, cena wywoławcza była równa  cenie zaprezentowanej we wniosku kredytowym (7,66). Przetarg był nieskuteczny, w związku z czym zostanie ogłoszony drugi przetarg z niższą ceną, natomiast szczegóły zaprezentuje Prezes TBS Sp. z o.o. na najbliższej sesji.

Ad 5.19. w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2006,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 19)

Specjalista ds. Kultury i Sportu w Wydz. SP Jacek Dudyński wprowadził do projektu uchwały autopoprawkę polegającą na dodaniu słów w § 6 pkt. 2 „oraz ustawy o pomocy społecznej”.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały wraz z autopoprawką, głosując

- Komisja RGiF jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 5.20. w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Miasta Bolesławiec,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 20)

Specjalista ds. Kultury i Sportu w Wydz. SP Jacek Dudyński wprowadził autopoprawkę polegającą na wprowadzeniu w § 66 po wyrazach Rady Miasta Bolesławiec kropkę zastępuje się przecinkiem i dodaje się wyrazy „i uchwała nr XX/209/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 maja 2004 r. o zmianie uchwały nr VIII/98/03 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 maja 2003 r. w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Miasta Bolesławiec”.

Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki zapytał, czy projekt tej uchwały powinien być tak zatytułowany: „w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Miasta Bolesławiec”, ponieważ działa ona od ponad dwóch lat.


Sekretarz Miasta wyjaśnił, że taka forma tytułu projektu uchwały została zaakceptowana przez Radcę Prawnego.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, głosując

- Komisja RGiF większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisja IGPiB większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 3. Analiza taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków obowiązujących w 2006 r. w porównaniu z latami 2004 i 2005.

(informacja zał. nr 21)

Przewodniczący Komisji RGiF Krzysztof Pieszko wystąpił z wnioskiem, aby nie referować tematu. 

Komisje pozytywnie zaopiniowały powyższy wniosek, głosując

- Komisja RGiF większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 4. Zaopiniowanie projektu budżetu miasta na 2006 r.

Projekt uchwały budżetowej w formie zarządzenia Prezydenta Miasta Nr 329/05 z dnia 15 listopada 2005r. radni otrzymali w terminie ustawowym. 

Przedmiotowy projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Bożena Szymczak.

Radny Józef Burniak zapytał, na jakim poziomie kształtowałoby się zadłużenie budżetu po odrzuceniu środków na inwestycje, szczególnie tych z zewnątrz. Wg wyliczeń radnego  normalny budżet Bolesławca oscylowałby w granicach 70-72 mln zł, przy 20 mln. zadłużenia, to zadłużenie wynosiłoby ok. 28-30 %.

Skarbnik Miasta Bożena Szymczak wyjaśniła, że nie można przeprowadzić bezpośrednio takiego wyliczenia, ponieważ zadłużenie to wynika również  z realizacji ISPY. W tym mamy pożyczkę z Narodowego jak i z Wojewódzkiego Funduszu. To zadłużenie jest na koniec roku 2006 i nie można oderwać tych pożyczek od środków pomocowych.

Radny Józef Burniak zwrócił uwagę, że po zrealizowaniu zadań, na które zaciągnięte są kredyty i pożyczki,  możliwości finansowania znacznie się zmniejszą w przyszłej kadencji.

Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki zadał pytanie dotyczące dróg publicznych gminnych (s. 30). W związku z tym przypomniał wizję lokalną w 2003 r., na której Komisja proponowała priorytety, jeśli chodzi o remonty dróg (Górne Młyny, Kołłątaja, ) W odniesieniu do ulic Słoneczników i Konwaliowej przypomniał, że Komisja w tej kwestii nie wydawała żadnej opinii i zapytał, czy to jest inwestycja i wykonanie całej ulicy, czy tylko dokumentacja.

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że są to boczne ulice od ulicy Różanej, których budowa może zostać już przeprowadzona z uwagi na zakończenie budowy domów przy tych ulicach.

Radny Stanisław Andrusieczko poruszył kwestię braku w projekcie budżetu budowy parkingu przy ul. Marcinkowskiego.

Powyższą potrzebę potwierdził radny Stanisław Szypulski, argumentując ją brakiem możliwości dojazdu do bloku straży pożarnej czy karetki pogotowia.

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że uwagi radnych zostaną przekazane Komendantowi Straży Miejskiej, tak żeby samochody nie blokowały przejazdu dla pojazdów uprzywilejowanych. Ponadto stwierdził, że w tym rejonie zostało już bardzo dużo wykonane parkingów, modernizacje podwórek i nie uważa, że to zadanie powinno się znaleźć w budżecie na 2006 r.

Z-ca Prezydenta Miasta Karol Stasik przypomniał historię powstania parkingu przy ul. Marcinkowskiego oraz nakreślił sytuację mieszkańców ul. Słoneczników i Konwaliowej.

Radny Józef Burniak zaproponował rozwiązanie kompromisowe polegające na wykorzystaniu na to zadanie środków zaoszczędzonych w trakcie roku budżetowego z przeprowadzonych przetargów.

Prezydent Miasta Piotr Roman nie zgodził się z rozwiązaniem radnego Józefa Burniaka, ponieważ jest wiele innych zadań, które są bardziej potrzebne niż poszerzenie parkingu przy ul. Marcinkowskiego.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, głosując

- Komisja RGiF większością głosów (3 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”),

- Komisja IGPiB większością głosów (4 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”).

Wobec wyczerpania I części porządku  posiedzenia Przewodniczący Komisji RGiF Krzysztof Pieszko zamknął wspólne posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

BS/BS
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